

Тезисы отчета мэра муниципального образования «Жигаловский район» Игоря Федоровского о результатах его деятельности и деятельности Администрации муниципального образования «Жигаловский район» за 2018 год

Финансы и состояние бюджета

Впервые в 2018 году исполнение бюджета Жигаловского района осуществлялось по программно-целевому методу.

Благодаря переходу на программный бюджет в оценке качества управления бюджетным процессом Жигаловский район за 2018 год среди 42 муниципальных образований области впервые вошел в первую десятку и занял 7 место.

За 2018 году объем бюджета по доходам составил 656 млн. руб., по расходам 653 млн. руб

В декабре 2017 года Думой муниципального образования «Жигаловский район» был первоначально утвержден бюджет района на 2018 год по доходам в размере 617 млн. руб. В результате работы в течение года, администрацией района и ее подразделениями, выполняя основные направления бюджетной и налоговой политики на 2018 год объем бюджета был увеличен на 39 млн. руб. и фактическое исполнение составило 656 млн. руб.

В 2018 году объем бюджета по доходам снизился по сравнению с 2017 годом на 6% по расходам на 7% . Это связано с получением субсидий на исполнение государственных программ Иркутской области. (Газификация п. Жигалово и строительство школы в с.Тутура)

По структуре бюджет на 86% состоит из финансовой помощи из областного бюджета и иных безвозмездных поступлений.

Расходная часть районного бюджета в 2018 году составила 653 млн. рублей.

Распределение расходов по функциональной структуре: образование – 75,2%, межбюджетные отношения (предоставление дотации поселениям района) – 8,5%, общегосударственные вопросы – 7,6%, культура, спорт и социальная политика – 6,5%, жилищно-коммунальное хозяйство и другие вопросы по 1,1% от общего объема расходов бюджета.

Основной статьей расхода бюджета является выплата заработной платы работникам муниципальных учреждений, которая составляла 420 млн. руб. или 64% от общего объема расходов бюджета. На бюджетные инвестиции и расходы по капитальному ремонту было направлено 69 млн. руб. или 11% от общего объема расходов бюджета, содержание учреждений - 97 млн.руб или 15% от общего объема бюджета, на дотации бюджетам поселений 56 млн.руб или 8%, иные расходы - 11 млн.руб. или 2%.

В целом, район в течение 2018 года выполнял все условия, поставленные Правительством Иркутской области по исполнению бюджета, для получения своевременной финансовой помощи из областного бюджета. Результатом данной работы стало повышение заработной платы и ее финансирование в полном объеме работникам бюджетной сферы, а также оплаты коммунальных услуг, выполнение государственных программ и прочих первоочередных расходов.

Итоги социально-экономического развития за 2018 год

рост розничного товарооборота на 7,8% , объем товарооборота на 1 жителя района составил 78,0 тыс. рублей.

увеличение оборота общественного питания на 5,3%, оборот общественного питания составил 14,5 млн.рублей, или 145 рублей на 1 жителя района,

рост среднемесячной заработной платы на 5,8 %, среднемесячная заработная плата, с учетом заработной платы предприятий, осуществляющих деятельность на Ковыктинском ГКМ, составила 41527 рублей.

Среднемесячная заработная плата в бюджетной сфере составляет 29917 рублей, или на 23,1 % выше уровня 2017 года.

увеличение среднедушевого денежного дохода населения на 3,5%, среднедушевой денежный доход составил 17124 рубля.

снижение уровня регистрируемой безработицы до 1,9%, число зарегистрированных безработных составило 84 человека. На снижение уровня регистрируемой безработицы влияет снятие с учета работников, осуществляющих сезонный характер работ.

увеличение объемов финансирования на реализацию мероприятий по народным инициативам на 13,7%.

На реализацию мероприятий по народным инициативам выделено всего 4,94 млн. рублей, в том числе: **муниципальный район - 2.4 млн.руб.**

Основные мероприятия по народным инициативам муниципального района:

- приобретение строительных материалов для проведения ремонтных работ в Детской школе искусств и Межпоселенческой центральной библиотеке (Детская библиотека) - **0,7 млн.руб;**

- Приобретение оргтехники в Детскую библиотеку, экран и проектор для организации кинопроката в МКУК Межпоселенческий Дом культуры - **0,4 млн.руб;**

- Оснащение средствами для обучения и мебелью 9-ти общеобразовательных организаций (в 2-х п.Жигалово, селах Тимошино, Дальняя Загора, Тутура, Знаменка, Чикан, Усть-Илга, Рудовка), 1-го учреждения ДО п.Жигалово и 11 дошкольных организаций (в 5-ти п.Жигалово, селах Тутура, Чикан, Знаменка, Усть-Илга, Рудовка, Дальняя Загора) - **1,3 млн.руб.**

сохранение тенденции финансирования мероприятий по улучшению условий и охраны труда, объем финансирования составил 5,9 млн.рублей.

сохранение тенденции проведения специальной оценки условий труда рабочих мест, спецоценка проведена на 336 рабочих местах.

увеличение количества муниципальных закупок на 18%, подготовлено и размещено на сайте госзакупок - 131 закупка на сумму 72,5 млн. рублей

Социально-экономическое партнерство

На территории муниципального образования «Жигаловский район» действовало 14 соглашений социально-экономического сотрудничества с хозяйствующими субъектами.

В истекшем году проводилась работа по заключению соглашений с 5 хозяйствующими субъектами. Достигнутые договоренности по всем соглашениям составили по налогам в сумме 1970 тыс. руб. и по социальным мероприятиям – 8,400 тыс. руб.

В проведении социально-культурных мероприятий активное участие приняли:

- **ООО «Газпром добыча Иркутск», было выделено финансирование в сумме 1105 тыс. рублей.**

- **ООО «Газпром Геологоразведка» в сумме 4256 тыс. рублей, в том числе:**

- приобретение автомобиля марки «Газель» на 18 мест для муниципального унитарного автотранспортного предприятия в сумме **1730,0 тыс. рублей;**

- приобретение ноутбуков, музыкального оборудования, учебных средств для филиала Балаганского аграрно-технологического техникума, образовательных организаций района, а также мебели для дошкольных образовательных организаций района - 676,15 тыс. рублей;

- приобретение автомобиля марки «Газель» на 16 мест для Управления образования администрации МО «Жигаловский район» в сумме 1593,75 тыс. рублей;

- приобретение технологического оборудования в школьную столовую Жигаловской средней общеобразовательной школы № 2 п.Жигалово – 256,52 тыс. рублей;

Моисеев М.П. – более 500 тыс. рублей на приобретение коров и кормов для многодетных и приемных семей района;

Костин А.А. – финансирование мероприятий (путевки, поездки команд, выделение стройматериалов) – более 400 тыс. рублей.

Бородин А.В., Старушенко К.В – финансирование общественно значимых мероприятий.

Сельское хозяйство

На территории района осуществляют деятельность по производству и реализации сельскохозяйственной продукции 2 сельхозорганизации: ООО «Еланское», ООО «Рубин» и 21 крестьянско-фермерское хозяйство.

Выращиванием зерновых культур в районе занимаются 7 сельскохозяйственных товаропроизводителей. Посевные площади сельскохозяйственных культур составили 886 га. Сельхозпроизводителями приобретено 32,5 тонн элитных семян, внесено 2,2 тонн минеральных удобрений. Под посев 2019 года в районе подготовлено 600 га паров, засыпано 150 т. семян зерновых культур собственного производства, планируется приобрести 20 т. элитных семян. В отчетном году объем производства фуражного зерна увеличился на 49%,

Большая часть сельскохозяйственных товаропроизводителей производит животноводческую продукцию. Продолжается повышение (как и в 2017 году) поголовья коров мясного направления в крестьянских (фермерских) хозяйствах, а так же овец и коз – на 28,5% Рост производства мяса составил 4%.

11 сельхозтоваропроизводителей получили субсидии из областного и федерального бюджетов. Государственная поддержка была направлена на поддержку элитного семеноводства – 233 тыс. рублей, на подготовку низкопродуктивной пашни (чистых паров) – 560 тыс. рублей, на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства и компенсации на приобретение ГСМ на весенне-полевые работы – 670 тыс. рублей (в 2 раза превысило показатель 2017 года), на развитие мясного скотоводства – 587 тыс. рублей. Возмещением затрат на проведение кадастровых работ при оформлении сельскохозяйственных земель в собственность воспользовались 3 крестьянско-фермерских хозяйства на общую сумму 111 тыс. рублей. Всего в сравнении с прошлым годом увеличение объема государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей составило 42%.

Вследствие повышения производства зерна и мяса наблюдается рост выручки от реализации продукции на 62%.

Следует отметить как положительную динамику рост на 19,4% среднемесячной заработной платы наемных работников во всех категориях хозяйств, при общем снижении среднегодовой численности в сельхозорганизациях.

По программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2020 годы» получателем субсидии на строительство жилья стала многодетная семья главы крестьянского (фермерского) хозяйства.

Образование

Дошкольное образование

Система дошкольного образования Жигаловского района по состоянию на 1 января 2018 года включает в себя 15 образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования. Лицензированы 100%. Всего открыто 36 групп. На базе четырех образовательных учреждений работают 6 групп компенсирующей направленности. По состоянию на 1 января 2018 г в Жигаловском районе проживает 1214 детей дошкольного возраста.

Дошкольные учреждения посещают 542 ребенка, в том числе в возрасте от рождения до трех лет 151 человек, от трех до семи лет – 391. Охват услугами дошкольного образования от числа заявивших увеличился и составляет 71%. По сравнению с прошлым годом % охвата дошкольным образованием от всех детей, проживающих на территории увеличился на % и составляет 45%. Для

увеличения охвата детей были дополнительно открыты после текущего ремонта группы в детском саду №3, №10. Особенностью Жигаловского района является то, что мест в дошкольные учреждения, по-прежнему, не хватает в поселке Жигалово. За последние три года очередь в ДОО продолжает расти.

Начато строительство детского сада под выкуп в п. Жигалово на 120 мест. На 2% увеличился процент детей, закончивших дошкольное учреждение и поступивших в первый класс.

Увеличился процент по укомплектованности дошкольных учреждений педагогическими кадрами и составляет 91,9%. До 82,4% увеличился процент укомплектованности узкими специалистами. Нашим дошкольным учреждениям все-таки требуются узкие специалисты: музыкальные руководители, учителя-логопеды, педагоги-психологи, учителя-дефектологи.

Начальное, основное, среднее общее образование

В системе образования Жигаловского района 12 общеобразовательных организаций (лицензировано и аккредитовано 100%), в 2017-2018 учебном году в них обучалось 1468 учеников. На начало 2018-2019 учебного года - 1492. Для обучающихся созданы все необходимые условия, отвечающие требованиям в сфере образования. Три образовательных учреждения имеют пришкольный интернат, в которых проживают 44 обучающихся. Осуществляется подвоз детей из 8 населенных пунктов в школы района 72 обучающихся, из них 28 ежедневно. Для подвоза детей используется 6 единиц транспорта, которые оснащены системой ГЛОНАСС, тахографами. В школах района работает 12 групп продленного дня для детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся по адаптированным программам (посещает 93 ученика). Материальная база школ района пополнялась за счет местного бюджета. Было приобретено: 271 единица учебно-лабораторного оборудования, 165 единиц спортивного инвентаря. Немало способствовали развитию школ внебюджетные средства, всего образовательным организациям было выделено 2 млн. 790 тыс. руб. За счет этих денег было приобретено: компьютеры для дошкольных организаций, машина в ДЮСШ, куплены путевки в санаторий «Электра» победителям конкурса «Учитель года» и «Воспитатель года», мебель, оборудование для столовых.

Ежегодно в районе проходят конкурсы «Воспитатель года», «Учитель года» Победителем районного конкурса «Учитель года - 2018» стала Сидорова Елена Николаевна, учитель Дальнезагорской средней школы. Победителем районного конкурса «Воспитатель года» стала Данилина Анна Николаевна, воспитатель детского сада №7 с.Знаменка

Обучение детей с ограниченными возможностями здоровья

Обучающихся и воспитанников в Жигаловском районе из числа детей с ограниченными возможностями здоровья - 212 человек, из них 88 детей дошкольного возраста. Данная категория детей обучалась по адаптированным (основным) образовательным программам.

В образовательных учреждениях района на сегодня обучается 41 ребенок-инвалид, трое из них посещает дошкольные учреждения. Дети с ОВЗ и дети-инвалиды принимают участие в школьной самодеятельности, предметных неделях по русскому языку, математике, окружающему миру; выставках; в школьном турслёте, в районном творческом отчете и спортивных соревнованиях, награждаются стипендией мэра Жигаловского района.

В декабре 2018 года учащиеся МКОУ Рудовской СОШ были приглашены на торжественную конференцию V конкурса молодёжных исследований «Особые дети в современном мире», которую проводит Пединститут Иркутского государственного университета. Конкурс направлен на формирование у молодёжи толерантного отношения к людям с ОВЗ. Участниками конференции были педагоги, студенты и школьники из разных территорий Российской Федерации. Якубов Алексей, ученик 8 «А» класса, в номинации «Эссе педагога и ученика» был отмечен дипломом I степени.

Существуют проблемы в реализации ФГОС ОВЗ. Это отсутствие или недостаточная специальная подготовка у учителей начальных классов, недостаточное количество специалистов сопровождения в образовательных организациях.

Дополнительное образование

В системе дополнительного образования стабильно работает два учреждения дополнительного образования: Дом творчества и ДЮСШ. 21 октября Дом творчества отпраздновал свой юбилей: 50 лет со дня основания. Указом Губернатора Иркутской области С.Г.Левченко муниципальное казенное учреждение дополнительного образования «Дом творчества» награждена знаком общественного поощрения «80 лет Иркутской области». Кроме этого, 6 средних школ, 3 основных школы, 1 дошкольное учреждение имеют лицензию на осуществление образовательного процесса по программам дополнительного образования детей. В 2018 году лицензию на дополнительное образование получила Знаменская средняя школа

На начало 01.01.2018 года кружки и секции Дома творчества и ДЮСШ посещало 1089 человек, охват составляет – 74%. В ДДТ занимались 675 детей из них 240 на селе. В ДЮСШ занимались 414 детей, из них 53 на селе. Из 1089 детей 362 ребенка занимаются на базе образовательных организаций.

В 2018 году для приобретения спортивного инвентаря для ДЮСШ были направлены денежные средства в размере 515 тыс.руб, за счет областного и местного бюджета.

В течение учебного года проведены: Районный фестиваль для дошкольников «Ленские звездочки», Районная игра КВН, Районный фестиваль театральных коллективов, Районный фестиваль детского творчества «К истокам народных традиций». Воспитанники приняли участие в Областном фестивале детского творчества «Байкальская звезда 2018». Фестиваль собрал более 300 творчески одаренных детей из восьми муниципальных образований Иркутской области. Лауреатами конкурса в номинации «Декоративно-прикладное искусство» стали Леонтьева Юлия, Зуев Артем, Зуева Юлия, Зуева Соня, Зуев Данил, Зуева Даша.

В областном конкурсе художественного чтения «Живое слово» приняли участие победители муниципального этапа.

Четверо ребят получили дипломы и сертификаты за участие в конкурсах, Шлёнский Павел стал победителем (1 место) в номинации «Юбилей писателей и поэтов в 2018 году». 20 января в г.Ангарске прошел финал II Областного конкурса по декоративно-прикладному и изобразительному творчеству «Равный равному». На очный этап в город Ангарск были приглашены Касаткина Арина и Гришина Влада, они успешно прошли в финал и показали хорошие результаты: Гришина Влада - диплом Пстепени, Касаткина Арина – диплом финалиста в номинации «За волю к победе».

15-16 декабря в спорткомплексе ИрГТУ состоялся Чемпионат и Первенство Иркутской области по классическому жиму штанги лежа среди спортсменов до 18 лет и юниоров. Чемпионом Иркутской области и победителем первенства Иркутской области среди юниоров, в весовой категории до 66 кг., с результатом 122,5 кг., стал Томшин Антон. Серебряную медаль Первенства Иркутской области среди юниоров завоевал Жигарев Антон. Серебряным призёрам Первенства Иркутской области среди юношей до 18 лет стал Моисеев Алексей.

Развитие системы поддержки талантливых детей – одна из приоритетных задач системы образования Жигаловского района.

Из местного бюджета было выделено 723, 1 тыс. руб. В рамках мероприятия «Организация работы с одаренными детьми» в Жигаловском районе:

- прошел муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников, дипломантами олимпиады стал 31 обучающийся, из них призеров 19 человек. На региональном этапе олимпиады наш район представляла Попович София, 11кл (Жигаловская СОШ №1) по истории.

- впервые в 2018 году на базе СОШ №2 п.Жигалово состоялся районный конкурс «Ученик года» для учащихся начальных и 5-6 классов. Победителем среди учащихся начальных классов стала

Кудрина Елизавета, ученица МКОУ СОШ №2 п.Жигалово, среди 5-6 классов Ильин Максим, ученик Знаменской средней школы.

- В районном конкурсе «Ученик года» среди старшеклассников приняло участие 25 учеников района. Абсолютным победителем районного конкурса стала Грехова Екатерина, обучающаяся МКОУ СОШ №2 п.Жигалово, которая стала лауреатом областного конкурса «Ученик года».

По итогам года в рамках мероприятия «Поощрение лучших учеников района» 14 обучающимся района была выплачена стипендия мэра.

В рамках мероприятия «Создание единой информационно-образовательной среды» программы «Развитие образования» было выделено 130,9 тыс.руб. Были подключены к АИС «Контингент» образовательные организации, 11 образовательных организаций подключены к ФИС «ФРДО», прошел III районный конкурс по робототехнике .

В рамках подпрограммы «Организация летних каникул в Жигаловском районе» было выделено 2180,1 тыс. руб, в том числе областной бюджет - 1417,9 тыс.руб., местный бюджет - 762,2 тыс. руб. На территории района было открыто 13 лагерей дневного пребывания, в которых отдохнуло 600 детей. Доля детей, охваченных организованным летним отдыхом и оздоровлением, составила 65%.

В рамках основного мероприятия «Комплексная безопасность образовательных учреждений» было выделено 625,1 тыс. руб.

В 2018 году золотую медаль получили:

Рудых Евгений, выпускник Жигаловской СОШ №1

Полханова Татьяна, выпускница Жигаловской СОШ №1

Рудых Софья, Выпускница Чиканской средней школы.

Муниципальная программа «Развитие образования» в 2018 году выполнена.

Состояние сферы культуры

Сеть учреждений культуры района составляет 12 единиц (юридических лиц), в том числе 9 культурно-информационных центров в сельских поселениях; 1 Межпоселенческая центральная библиотека, 1 Межпоселенческий Дом Культуры; 1 Детская школа искусств.

Расходы на культуру в муниципальном бюджете составили в 2018 году – 41665 тыс. руб. (8,4%).

Библиотеки района автоматизированы – имеется 30 компьютеров. В районной библиотеке создана локальная сеть, объединяющая все отделы, ведется электронный каталог, являются участниками сводного каталога, создан сайт библиотеки.

Увеличение количества пользователей на протяжении нескольких лет остается стабильным. Число посещений увеличилось по отношению к 2017 году на 892 чел. за счет выездов в сельские поселения передвижной библиотеки – Библиобуса.

На комплектование книжного фонда МКУК МЦБ было выделено 59 000 руб.

Успехом 2018 года для МЦБ стало участие и победа в конкурсе грантов Иркутского областного отделения Всероссийской Общественной организации «Русское географическое общество» (200тыс.руб.), в результате успешно реализован проект «Издание краеведческой энциклопедии «Наследие земли Жигаловской. Книга 3». Выпущено третье краеведческое пособие данной энциклопедии. 20 декабря в конференц-зале Иркутского областного отделения Русского Географического общества состоялась защита проекта МЦБ по изданию третьей книги энциклопедии «Наследие земли Жигаловской», отмеченной участниками отчетного заседания РГО, как лучшее выступление в конкурсе успешно выполненных проектов 2018 года. Литературно-музыкальная композиция, ярко иллюстрированная снимками и видеоматериалами, украшенная проникновенными строками стихотворений жигаловских авторов, произвела сильное впечатление на присутствующих и вызвала самые положительные отклики. Решением руководства ИОО РГО презентация энциклопедии

«Наследие земли Жигаловской» включена в план заседания Попечительского Совета Иркутского областного отделения Русского географического общества на апрель 2019 года.

В Межпоселенческом Доме культуры в 2018 году количество зрителей составило 28735 чел., стабильно работает 23 клубных формирования, кол-во мероприятий в году – 278.

Главным достижением для Межпоселенческого Дома Культуры стала победа Народного ансамбля «Русская песня» во Всероссийском конкурсе-фестивале «Promotion», в номинации «вокал», который проходил в городе Красноярске, а также этот ансамбль стал лауреатом III степени Международного конкурса «VIVAT, талант» в г.Иркутске.

Не менее важным событием для нашего Дома Культуры и поселка Жигалово стал зональный конкурс «Лучший Модельный Дом культуры», в котором приняли участие директора и художественные руководители Баяндаевского, Ольхонского, Казаченско-Ленского районов. Во всех номинациях, а это «Защита программы развития деятельности модельного дома культуры», «Лучший клубный работник межпоселенческого дома культуры», «Лучший межпоселенческий дом культуры Иркутской области» - наши специалисты стали лауреатами I степени. А в финальном этапе этого конкурса - лучшими работниками культуры Иркутской области в 2018 году стали Приходченко Надежда, руководитель МДК «Восход» - 2 премия, лучший сельский дом культуры 3 место. Это результат уникальный: из 9 финалистов – призеров области, ни в одном районе нет 2 призовых мест!

В 2018 году МКУК Межпоселенческий Дом Культуры п.Жигалово стал победителем в конкурсе на предоставление субсидии из федерального и областного бюджетов в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на проведение текущего ремонта Домов культуры – «Культура малой Родины», финансирование составило 925 тыс.руб.

Традиционно прошли: ежегодный Фестиваль народного творчества «Таланты Приленского края»; Районный Фестиваль детского творчества «Мир детства», конкурс чтецов «Служить России» и др.

В ДШИ количество учащихся на 2018-2019 уч. г. – 176.

Школа искусств является организатором Межрайонного фестиваля детского искусства «Первоцвет» (проводится уже 14 лет, в нем принимают участие учащиеся ДШИ 5 районов). В состав жюри входят педагоги Областной школы искусств, Иркутского областного музыкального колледжа, Иркутского областного художественного училища.

Также в 2018 году учащиеся Детской школы искусств п.Жигалово приняли участие в Байкальском международном ART-фестивале «Vivat, талант», Заочном Международном фортепианном конкурсе «Мозаика талантов», территориальной олимпиаде по истории искусств, в межрайонном конкурсе рисунков «Звери, птицы, лес и я – вместе дружная семья»,

Объем средств, полученных от участия в конкурсах, грантах, от спонсоров в 2018 году составляет 2 196 тыс. рублей.

Объем средств, полученных от участия в проекте «Народные инициативы» в 2018 г. составил 1 435 000 рублей.(из них 1 100 000 руб. – районные учреждения).

Спорт и молодежная политика

В целях укрепления здоровья, физического воспитания детей, подростков, предоставления различных видов физкультурно-оздоровительных услуг для населения МО «Жигаловский район» реализуется программа «Развитие физической культуры и спорта на территории муниципального образования «Жигаловский район» на 2018-2029г.г.

В районе проходит рабочая спартакиада среди взрослого населения, в которой 13 видов спорта.

Количество занимающихся в ДЮСШ 414 обучающихся – это 27,7% от общего числа учащихся общеобразовательных школ района. Сформирована сеть подразделений ДЮСШ на территории муниципального образования в населенных пунктах: - с.Чикан, с.Тутура, с.Дальняя Загора,

с.Тимошино, с.Лукиново и в средней школе №2 п.Жигалово, Жигаловской средней школе №1, с общим охватом 118 обучающихся, что составляет 28,5% от общего числа занимающихся в ДЮСШ.

Наиболее эффективно в течение года работали отделения баскетбола (тренер Сергей Пешков), лыжных гонок (тренер Станислав Тарасов) и общефизической подготовки юношей с уклоном на силовое троеборье (пауэрлифтинг), (тренер Олег Дегтярёв).

Главные достижения в области физической культуры и спорта:

- команда Жигаловского района заняла 2 место в Областных летних сельских спортивных играх Иркутской области;

- команда городошников района впервые стала чемпионом Иркутской области (состав команды: Алексей Молчанов, Дмитрий Стрелов, Павел Машуков) и представляла Иркутскую область на Всероссийских спортивных играх в г.Курске.

Положительная динамика наблюдается в количестве районных мероприятий по молодежной политике. Увеличилось число участников районных мероприятий. Рост количества мероприятий удалось достичь путем новых форм проведения (Акции, парады, флеш-мобы, фестивали, кинолектории, тематические дискотеки, проведение районного урока мужества.). Новые формы проведения имеют положительные отзывы от участников, что способствует повышенному интересу и социальной активности не только молодежи, но и детей, и старшего поколения. Можно отметить, что возросло количество молодых семей, принимающих участие в мероприятиях.

В работе по профилактике наркомании и социально-негативных явлений можно отметить, что налажена работа совместно с общеобразовательными организациями (совместно проведены мероприятия по пропаганде ЗОЖ, лекции, беседы, тренинги, акции).

Муниципальное имущество

По состоянию на 01.01.2019 г. в реестре муниципального имущества муниципального образования «Жигаловский район» (далее – Реестр) числится 578 объектов учета, в том числе 462 объекта недвижимости, 84 объекта движимого имущества, 32 юридических лица.

В 2018 году из областной собственности безвозмездно передано в муниципальную собственность движимое имущество на сумму 628 149 тыс. руб.:

- интерактивное оборудование для школ;
- библиотечный фонд для библиотеки;
- аварийно-технический запас (дизельная электростанция).

За счет спонсорской помощи ООО «Газпром геологоразведка» приобретены 2 транспортных средства:

- автомобиль ГАЗ А64R42, который передан Жигаловскому МУАТП;
автомобиль Луидор-225023, который передан Управлению образования администрации МО «Жигаловский район». В настоящий момент для перевозки детей, учащихся, спортсменов используется 10 единиц автобусов, не считая транспорта МУАТП.

Арендная плата за пользование муниципальным имуществом в бюджет района поступила в размере 2 432 тыс. руб.

Увеличение доходов от сдачи в аренду муниципального имущества по сравнению с 2016 и 2017 годами произошло за счет сдачи в аренду имущественного комплекса в с.Знаменка. Приватизировано муниципальное имущество на общую сумму 1 млн .085 тыс. руб., из них: - 4 нежилых здания на сумму 951 тыс. руб.;

- 2 транспортных средства на сумму 135 тыс. руб.

В результате исполнения прогнозного плана (программы) приватизации было реализовано через аукцион 4 нежилых здания на сумму 998 тыс. руб. и 2 транспортных средства на сумму 162 тыс. руб.

По состоянию на 01.01.2019 г. в Реестре числится 123 жилых помещения. В собственность гражданам передано 3 жилых помещения.

На 1 января 2019 года в Реестре числится 90 земельных участков общей площадью 74 га.

В целях реализации функции по управлению и распоряжению земельными участками проведено 16 заседаний земельной комиссии при администрации муниципального образования «Жигаловский район». На комиссии рассмотрено 58 заявлений от граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, из них:

- по 45 заявлениям приняты положительные решения;
- по 13 заявлениям приняты отрицательные решения.

Доходы в бюджет района от сдачи в аренду земельных участков, находящихся в муниципальной собственности увеличились за счет увеличения количества земельных участков, предоставляемых в аренду.

Жилищно-коммунальное хозяйство

По всем источникам финансирования на подготовку объектов жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы к отопительному сезону 2018-2019 годов предусматривалось 7,2 млн. руб., на приобретение и установку котельного и вспомогательного оборудования.

За счет аварийно-технического запаса Иркутской области получен новый дизель-генератор для с.Коношаново – 300тыс. руб, доставлен и установлен.

В связи с уходом эксплуатирующей генерирующей организации, работавшей в с.Коношаново, администрации района необходимо было организовать электроснабжение населения, проживающего на межселенной территории, был проведен аукцион на право заключения контракта на обслуживание оборудования. Вопрос успешно решен, определена организация, заключено соглашение, завезено топливо.

Деятельность административной комиссии

Рассмотрено 22 протокола об административном правонарушении.

- 10 протоколов об административном правонарушении - несоблюдение правил благоустройства территории поселений;
- 11 протоколов - нарушение тишины и покоя граждан;
- 1 протокол – нахождение несовершеннолетних в местах, запрещенных для посещения детей без сопровождения родителей;

Административные наказания:

Вынесено 11 постановлений об административных наказаниях в виде предупреждения, наложено 9 административных штрафов на общую сумму 16 тыс. рублей, 1 протокол был прекращен за отсутствием состава правонарушения, 1 протокол прекращен по истечению сроков давности.

Оплачено на общую сумму 9 тыс. рублей.

Направлено постановлений на взыскание штрафов судебным приставам – 8, направлено протоколов в мировой суд на сумму 1 тыс. рублей, 1 протокол возвращен на доработку.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Жигаловского района в 2018 году проводила свою работу в соответствии с утвержденным планом работы на год. На заседаниях комиссии рассматривались вопросы по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

В течение 2018 года были проведены профилактические мероприятия: «Сохрани ребенку жизнь!», «Каждого ребенка за парту!», «Помоги ребенку, и ты спасешь мир!», «Безопасность детства!», «Подари ребенку шоколадку!», Всероссийский день правовой помощи детям, приняли участие в акции «Поделись теплом своей души!».

Для несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, проведены мероприятия: «Здоровое поколение - будущее России», «Предупрежден – значит вооружен!». В образовательных организациях проводятся лекции, беседы, тренинги, кинолектории, информационные часы, пропагандирующие ЗОЖ.

В рамках исполнения постановления Правительства Иркутской области №315-пп от 26.04.2018 г. выдано 12 ходатайств для предоставления мер социальной поддержки многодетным и малоимущим семьям, состоящим на учете в Банке данных Иркутской области о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении.

Членами КДН, согласно графика, проводятся рейды по социально-неблагополучным семьям, несовершеннолетним, состоящим на учете, по исполнению закона о «комендантском часе».

Проведено 24 заседания комиссии, в том числе 1 выездное.

В комиссию поступило 194 материала, рассмотрено 129 административных протокола, наложено 80 штрафов на сумму 93 тыс. рублей, вынесено 33 предупреждения. Взыскано административных штрафов - 26 тыс. рублей.

Основные административные протоколы, рассматриваемые КДН и ЗП:

- «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних» - 83 протокола;

- Закон о «комендантском часе» - 28 протоколов.

- В отношении несовершеннолетних рассмотрено 26 протоколов (АППГ – 18).

На учете в комиссии в 2018 году в Банке данных семей Иркутской области, находящихся в социально-опасном положении состояло 37 семей, снято с учета 8 семей, также на учете состояло 14 несовершеннолетних, снято 7.

Работа с населением

В целях информирования населения о новостях, доведения до сведения официальной информации о социально-экономическом и культурном развитии района, о развитии его общественной инфраструктуры и иной официальной информации, опубликования нормативно-правовых актов муниципального образования «Жигаловский район», обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения, Администрацией МО «Жигаловский район» с февраля 2017 года выпускается муниципальная газета, тираж газеты – 2000 экземпляров. За 2018 год вышло в свет 17 номеров газеты «Жигаловский район» и 16 специальных выпусков.

Мэром района и его заместителями осуществляется прием граждан по личным вопросам. В Администрацию района поступило 63 обращения граждан, в том числе 7 от Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области, 2 из Администрации Президента Российской Федерации. Все обращения рассмотрены, 5 обращений рассмотрено положительно, по 58 обращениям даны разъяснения.

Основные вопросы обращений – предоставление земельных участков под строительство, о предоставлении жилья, о выделении материальной помощи, об отключении электроэнергии и другие.

Проводятся публичные слушания для обсуждения проектов муниципальных правовых актов с участием жителей муниципального образования. В 2018 году было проведено 4 публичных слушания. Принято 137 постановлений, 292 распоряжения по основной деятельности. Думой муниципального образования принято 28 решений.

Мероприятия по противодействию коррупции

Проводятся следующие мероприятия по профилактике коррупции:

Ежегодно муниципальными служащими предоставляются сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (34 муниципальных служащих), а также

муниципальными служащими, замещающими главные, ведущие и старшие должности муниципальной службы муниципального образования «Жигаловский район» предоставляются сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (20 муниципальных служащих). Предоставляемые сведения анализируются и размещаются на официальном сайте района.

Все проекты муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального образования «Жигаловский район» прошли антикоррупционную экспертизу - 81 экспертиза.

Проекты муниципальных нормативных правовых актов Думы муниципального образования «Жигаловский район» прошли антикоррупционную экспертизу - 27 экспертиз.

Строительство и архитектура

В 2018 году введено жилья по району 1065,6 м², 10 домов. Все введённые дома были построены гражданами (ИЖС).

Выдавались технические условия, исходные данные, градостроительные планы проектным организациям для проектирования объектов УКПГ-2, УКПГ-3, УКПГ-4, ВЭЛ-110 кВ., входящих в состав инвестиционного проекта «Обустройство Ковыктинского газоконденсатного месторождения».

Была изготовлена сметная документация и выполнены работы по капитальному ремонту теплотрассы по ул.Геологическая.

Продолжалось строительство детского сада на 120 мест в п.Жигалово, ул.Лесная, 25 под выкуп.

Выполнялись работы по изготовлению проектно-сметной документации на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса по адресу: р.п.Жигалово, ул.Весенняя, 8.

Завершено строительство школы на 100 мест в с.Тутура Жигаловского района. За период строительства ООО «СибСтальСтрой» было освоено более 175 млн. руб., в комплексе со школой также были построены модульная котельная, гараж, водонапорная башня, теплица.

В Дальне-Закорском детском саду №11 произведён капитальный ремонт. В результате здание детского сада преобразилось полностью. Были заменены: фундамент, часть стен, кровля, канализация, водопровод, отопление, электропроводка, пожарная сигнализация, оконные и дверные проёмы, внутренняя и наружная отделка, (более 22 млн. руб.).

В феврале состоялось торжественное открытие после капитального ремонта здания детского сада «Якорек» (42 млн. рублей капиталовложений).

Запущена в эксплуатацию оптоволоконная линия связи, высокоскоростной интернет стал доступен для большей части населения района. Построены отводы оптоволоконной связи в населенные пункты Петрово, Воробьево.

В июле сдан в эксплуатацию капитальный мост через р.Илга у с.Лукиново. Стоимость строительства более 102 млн. рублей. Новый проект, 2х полосное движение с пешеходными дорожками.

Реализовано исполнительное производство по иску прокуратуры района и администрации района о понуждении Дирекции по строительству и эксплуатации автомобильных дорог Иркутской области по обустройству освещения автомобильной дороги Жигалово – Казачинское на участке 0км-5 км 300м. Теперь движение по трассе стало безопасным в темное время суток, а главное, устранен фактор риска для детей – учащихся СОШ №2 п.Жигалово.